

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año X

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, lunes, 26 de Noviembre de 1917

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.185

La guerra después de la guerra

El "boycot" a los Imperios Centales?

Aún truenan en los campos de batalla, todavía la paz, gracias a la benignidad de los aliados, es una ilusión que se arrieta tanto como la vemos desvanecerse, y ya empieza a tener su desarrollo en el campo de la múltiple la idea de una alianza especial con que los pueblos de la "entente", quieren persuadir a los Imperios Centales después de la guerra. La "revanche" no se olvida fácilmente en el país que, a la fuerza que "desanexionar" la Alsacia-Lorena; Inglaterra no perdonará nunca a las potencias centrales europeas el que hayan hecho sepultar en el fondo del Océano el catón naval que empujara a la orgullosa ex-reina de los mares; y cuanto a Italia, descorazonada y ya viendo las consecuencias económicas para ella ha tenido el enemistarse con las naciones a las que todo lo debe, por las partes, y por cualquier lado que se considere, franceses, italianos e ingleses no quieren conformarse ya con aquer que determine la suerte de las armas, sino que "madrugadores" y arteros, comienzan antes que patriotas empiezan a desmenuar los jalones para una empresa de obstrucción a Alemania y Austria-Hungría, hostilidades que en lugar de impedir Marte tendrá "por divinidad al Mercurio" es decir, que se trata de una unión económica y permanente de los pueblos de hoy, destinada a impedir el crecimiento de la vida comercial de las potencias "centrales", un "boycot" en toda regla que, imposibilitando los intereses materiales de las naciones cazadas visibles de la Cuádruple, a estos pueblos fuertes—creen ellos, para por el ar "por donde nacen y hacen cruzar los ejércitos de las cuartas partes del mundo en contra de los coaligados.

Prescindamos de molestar por el momento el rencor satánico que supone ese confesado deseo de proseguir la guerra después de la guerra y también de comentar ahora el que Austria-Hungría y Alemania hallarán o no los medios para defenderse de la brutalidad de este segundo ataque, vamos a disetar instantes acerca del peligro que para la Humanidad supone este anuncio de guerra con que se pretende formar una liga destinada a hacer morir de hambre a cincuenta millones de semejantes.

La amenaza de guerra económica sin duda, vendría a ser así como una perturbación de la guerra de los ejércitos y sería osado de decir que, en ese caso, se evitarían de tener razón los austro-alemanes, que, en vista de las circunstancias, ayer partidarios de la paz, se convirtieron hoy en propagandistas furiosos de guerra.

Austria y Austria-Hungría, privadas del tiempo de comprar artículos necesarios y materias, quedadas en un grave apuro, es cierto; pero no es lo que se pretende en el caso de morir, habrían de pensar que esto más gallardo y valiente se hace pensando que no pereciendo por in-

neral de los tratados comerciales y para ello nada puede dar mejor la pauta que un "control" de los transportes terrestres y marítimos.

Porque el cielo no ilumina a los hombres de Estado de la Múltiple, y haciendo despertar sus conciencias, luego de tanto horror aparece la aurora que el orbe entenebrecido pide ansiosamente.

EL CONDE DANILO

Ayer, en la Audiencia

Dice el señor Carrera

Al recibir ayer tarde a los periodistas el gobernador civil interino, dijo que no tenía noticias de la celebración del mitin proyectado en Gerga, pero es de suponer que se celebraría sin novedad.

El alcalde de Serón participa que continúa la epidemia.

El señor Carrera ha ordenado la desinfección de las escuelas, y el aislamiento de los casos de sarampión y difteria.

Si esto sigue así dos o tres días, se dispondrá la salida del inspector de Sanidad.

Ayer recibió el señor Carrera un telegrama anunciando la disposición que publicaría la "Gaceta", del 25, sobre el consumo de gasolina.

El alcalde de Tabernas ha telegrafiado al gobernador civil interesando que éste a su vez lo haga al ministerio, para que se envíen los fondos con destino a las obras del camino vecinal de Velique a Tabernas. Así lo hizo el señor Carrera.

Las obras fueron suspendidas por orden de la jefatura, y su prosecución permitida a callar la crisis obrera que se deja sentir.

POR TELEGRAMA

Notas políticas

Habla García Prieto

Madrid, 25.—El jefe del Gobierno, recibió esta mañana a los reporters en su despacho oficial.

Desde uno de los balcones de la Presidencia presenció el marqués de Alhucemas el paso de la manifestación celebrada para pedir la concesión de una amnistía.

Luego, comentando el presidente el discurso que ayer pronunció el conde de Romanones, dijo que le parecía bien, pues las circunstancias no están "para dividirse sino para sumar."

La manifestación pro amnistía

Madrid, 25.—A la hora anunciada se ha celebrado hoy la manifestación organizada a favor de la amnistía.

Los manifestantes cantaron en algunos sitios La Marsellesa, no ocurriendo incidentes.

Cuanto pasaba la manifestación por la Castellana, se cruzó el coche del rey en la Puerta de Sol con las tropas que regresaban de Palacé, ejecutando la banda de la Marcha Real.

El público aplaudió al soberano.

Las subsistencias

Madrid, 25.—Mañana publicará la "Gaceta" un Real Decreto, simplificando los trámites para el cambio de las subsistencias entre provincias.

Los mauristas

Madrid, 25.—Como se anunció, hoy se ha celebrado un banquete en honor de los candidatos mauristas triunfantes en las pasadas elecciones, asistiendo más de 1.000 comensales.

Ofrició el banquete el señor Calvo Sotelo.

Seguidamente habló el conde de la Motera, quien censuró a los que combaten a los mauristas y se aprovechan de su programa.

Declaró que en "algunos" hasta la verdad es sospechosa, y dijo:

—Los mauristas no cambian; son demócratas porque el pueblo es democrático; no se asustan de los radicalismos si son sinceros; son conservadores porque no quieren que perezca la Religión que es la base de la prosperidad de la Patria; son monárquicos; pero no quieren que se menoscabe la función real, sino que el rey la ejerza por entero.

Una voz:—¿Y si no la merece?

El señor Maura (don Gabriel):—Si no la mereciera no estaríamos a su lado.

Terminó diciendo que los mauristas serán ministeriales de todos los gobiernos que traten de buena fe, de solucionar los problemas actuales, y serán enemigos de quienes hagan una labor contraria.

A continuación habló el señor Goicoechea, afirmando que los mauristas son los únicos capaces de poder salvar el país de los destrozos del torrente revolucionario y dijo que las izquierdas españolas pueden calificarse de leones dirigidos por zorros.

Finalmente, aludiendo a la manifestación celebrada esta mañana, recordó que hubo gobierno republicano que prohibió la concesión de amnistías y la gracia de indulto.

Después hizo uso de la palabra el señor Osorio Gallardo, quien leyó una carta de don Antonio Maura, adhiriéndose al acto.

Consejo de ministros

Madrid, 25.—Por encargo del jefe del Gabinete, el subsecretario de Gobernación ha manifestado esta noche a los reporters, que esta tarde se reunieron los ministros en Consejo en el domicilio del marqués de Alhucemas, a petición del ministro de Hacienda, quien deseaba informar a sus compañeros de un proyecto de subsidio extraordinario, y por una sola vez, a los funcionarios del Estado.

El proyecto fue aprobado por unanimidad y se publicará en breve en la "Gaceta".

El presidente "aprovechó la coyuntura", proponiendo la provisión de go-bios civiles, que quedó acordada dentro de la amnistía más completa.

Hoy mismo serán firmados por el rey los correspondientes decretos.

Zarpará mañana

El crucero "Reina Regente"

Durante todo el día de ayer fueron numerosas las personas que acudieron al muelle con motivo de la estancia del "Reina Regente" en nuestro puerto.

Por la tarde se permitió la entrada en el buque y muchas familias estuvieron a bordo.

Entre las autoridades del crucero y las de la plaza se cambiaron las visitas de rigor.

Las calles de la capital se vieron ayer muy animadas con la presencia de los marinos.

A los individuos de marinería que tienen familia en Almería se les concedió permiso para permanecer en sus casas.

Los guardias marinos que vienen en el "Reina Regente" son 160. La dotación pasa de 400 marineros.

Por la tarde, a las cinco, se celebró en el Casino una espléndida fiesta en honor de los marinos, estando los salones animadísimos.

El crucero zarpará mañana, martes para Málaga, desde donde se dirigirá a Algeciras y luego a Cádiz, donde, como hemos dicho, rendirá viaje.

La base del negocio es el anuncio. Anunciando, se vende.

Si quiere convencerse de ello, anúnciese en "La Independencia"

El mitin de ayer

Los empleados de la Diputación

Ayer tarde, a las dos, se celebró en Triana, con una concurrencia numerosa, el mitin organizado por los empleados de la Diputación.

Ocupó la Presidencia el secretario de la Corporación provincial, don Miguel García Langle, quien tenía a derecha e izquierda, al Director del Hospital, don José Valverde, secretario del ayuntamiento, don David Estevan; farmacéutico, don Luis Salvador; médicos de la Beneficencia provincial, don Eduardo Pérez Cano y don José Gómez Resende; y capellán del Hospital, don Francisco Castellón.

Leyéronse adhesiones del Decano de la Beneficencia provincial, don Baldomero García Blanes; del Jefe de la sección de Cuentas, don Federico Soria y de los eficientes, don Miguel Martínez Atellano, don José Giménez Orezo y don Joaquín Sanjujo.

La Presidencia saludó en nombre del Gobernador a los concurentes, y lo hizo luego a la Frensa. Elogió calurosamente al digno Presidente de la Audiencia, Gobernador civil interino, por su labor.

Explicó el objeto de la reunión describiendo la aflictiva situación de los empleados, que con tan vivos caracteres pintó también LA INDEPENDENCIA en su reciente y tenaz campaña contra las cosas de la Excelentísima.

—Más vale—dijo, recordando una frase conocida—morir con honra que vivir con vilipendio. Si es preciso llegaremos a las gradas del Trono.

Dió cuenta de la adhesión de los empleados municipales, y terminó con vivas al cuerpo de empleados provinciales y a Almería.

Usaron de la palabra don Eduardo Pérez Cano, don Eduardo Rodríguez Sánchez y don David Estevan Gómez.

El señor Pérez Cano dijo que la historia de los empleados provinciales es de abnegación, de sacrificios y sufrimientos. Es necesario que todos realicen una obra de justa defensa. Trató del desorden en los pagos y de la falta de ingresos del Contingente. Hay que hacer hincapié por que se cumpla la ley en cuanto afecta a la ordenación de los pagos. Busquemos un po:venir decoroso que contraste con el presente.

Tristes compañeros de infortunio, llamando el señor Rodríguez a los empleados. La Diputación debe los sueldos de Abril, mientras sus hijos van descalzos. Elogió la actitud del señor Carrera, y trató de las dificultades que se han querido oponer a la celebración del mitin. La primera conclusión que se apruebe debe ser la de dar las gracias al señor Carrera. La situación actual débese, no a la política, sino a los que tienen por oficio la política. Anatemizó a los culpables. Hay que exigir el pago puntual de los haberes. Refirió el orador el caso de un empleado de 9.000 reales, a quien se negaron un día 2 pesetas para comer, y tuvo que hacerle un de cari ad, en casa de un compañero, que restó un poco a la ración de cada uno de los suyos. ¿Hay hombres que esto toleren? Es un tópico esto de que la situación de los pueblos es aflictiva. Los recaudan; no dejan vivir a los contribuyentes. Propuso otras conclusiones que después se aprobaron. Dehen atenderse por parejo las obligaciones de persona de Beneficencia. Hay que exigir la dimisión del presidente. (Ovación.) Su des-está constituido en la fonda o en el fé. Y si preciso fuera, se exigiría la dimisión a todos los diputados. Terminó un viva al Gobernador, y a la Corporación provincial.

El señor Estevan dijo que

a este acto por entender que cumple con un deber de hombre honrado. Demostró la necesidad de la lucha. Los empleados municipales prestan su apoyo a los provinciales, por un sentimiento de amor, de simpatía, de fraternidad, y si se quiere, de solidaridad. No basta tener razón; hay que hacerla valer, la caja provincial, exhausta, vacía; los hogares, fríos; los niños, descalzos; los enfermos, sin medicinas; los heridos, sin vendas; ¿no afecta esto al buen nombre de la ciudad?

Hizo el resumen el señor García Langlo, quien pidió que se incluyera en las conclusiones la de pedir la aprobación de la tarifa de arbitrios creada por el Ayuntamiento, como acto de correspondencia a los empleados y por la relación que guardan en sus intereses las Corporaciones provincial y municipal.

Se aprobaron las siguientes conclusiones:

Dar las gracias al Gobernador civil interino por su concurso.

Solicitar de la misma autoridad telegráfica al Gobierno con carácter de urgencia las presentes conclusiones.

Dirigirse particularmente al Presidente del Consejo de Ministros, al Ministro de la Gobernación, y a los representantes parlamentarios, exponiéndoles la aflictiva situación de los empleados.

Solicitar que la ordenación de pagos se preocupe con igual interés de las atenciones de Beneficencia y Personal.

La dimisión del Presidente.

Dirigirse a los diputados provinciales para que influyan en sus distritos y se ingresen las cuotas por Contingente.

Telegrafiar al Ministro en pró de la tarifa de arbitrios aprobada por el Ayuntamiento.

Se leyeron los telegramas que han de dirigirse al Presidente del Consejo de Ministros, ministro de la Gobernación, representantes en Cortes y diarios madrileños.

Terminó el acto con calurosos vivas.

Los reunidos fueron en manifestación a la Audiencia, para hacer entrega de las conclusiones al señor Carrera, Gobernador civil interino.

Esta autoridad, a requerimientos de los manifestantes, habló desde el balcón, exponiendo sus propósitos con respecto al problema provincial.

Fué muy aplaudido.

La manifestación se trasladó después a la Casa provincial, donde se hallaban el Presidente y diputado, señor Brea.

La entrevista fué muy violenta. Algunos de los manifestantes, pidieron al Presidente su dimisión.

La manifestación se disolvió sin incidentes.

DE SOCIEDAD

** Se encuentra mejorado de su dolencia el precioso niño Tomasito Zárate, cuyo total alivio deseamos.

*** Ha regresado de Albox nuestro querido amigo el Secretario de Cámara de este Obispado, don Anselmo Campoy.

*** Haviendo de Madrid nuestro estimado amigo el culto abogado don G.rés de Haro.

*** Haviendo de Fianza el notario don José Alonso.

Número de 4 páginas

Información frutera

El vapor *Claudio López* de la Compañía Transatlántica, estuvo cargado durante todo el día de ayer.

Ya anochecido se hizo a la mar con rumbo a New-York.

Ha cargado 13 255 barriles de uva, 174 cajas de almendra, 185 sacos del mismo fruto y 125 sacos de pimentón.

La Asociación Uvera no ha intervenido en la carga de dicho buque.

—Ascien de la exportación en el día de hoy a 641.111 barriles y 2 570 medios.

—En igual fecha del año anterior se llevaron exportados dos millones 84 310 barriles y 5 090 medios.

—debe llegar el vapor griego *The...* para cargar uva con destino a...

—recibido noticias telegráficas que el día 21 llegó a Cardiff *Florentina*.

La guerra europea

Rusia a la paz

Madrid, 25.—Informan de Petrogrado que el comisario (ministro) de Negocios Extranjeros, Troscky, ha declarado que las clases directoras de Europa deben darse cuenta de que la propuesta de armisticio hecha por Rusia no es la proclama de un partido, sino el documento de un Gobierno constituido.

Expuso que se explica la hostilidad de las Potencias de la Entente a dicha propuesta, porque la actitud de Rusia va a producir en los aliados importante debilidad militar.

Terminó felicitando al Soviet por haber normalizado la situación en todos los pueblos de Rusia.

Parte oficial

Alemán

Madrid, 25.—Berlín.—Oficial.

Occidente:

Ejército del príncipe Ruprecht:

Por la tarde continuó ayer el fuego de artillería, adquiriendo gran intensidad en Flandes, entre Houhoust y Causvoode.

Se malogró un avance inglés en la carretera de Iprés a Moins.

En el campo de batalla al Suroeste de Cambrai, se desarrollaron violentos combates de alcance local limitado.

Los ingleses avanzaron contra Inchy con fuertes contingentes, lanzando densas olas de infantería al ataque cuatro veces, infructuosamente.

Las bajas sufridas por dichas tropas fueron extraordinarias.

Nuestras tropas recuperaron, a raíz de contraataques, varios centenares de metros de terreno.

Después de bombardear violentamente nuestras posiciones, el enemigo atacó al anochecer el pueblo y bosque de Bourlon, logrando avanzar hasta la aldea, envuelto en nubes de niebla.

Tiradores de la Guardia que avanzaron en contraataque, le rechazaron por medio de una lucha acérrima a la bayoneta, haciéndole retroceder a sus posiciones iniciales.

Mientras tanto, granaderos de Pomerania hicieron que se malograran todos los asaltos enemigos en la orilla del bosque de Boudon.

Ejército del Kronprinz:

Gran actividad por parte de los franceses en casi toda la extensión del frente.

Fuertes destacamentos enemigos tantearon el terreno hacia nuestras líneas, especialmente al Nordeste de Craonne, en varios sectores de la Champagne, y en la orilla Oriental del Mosa.

Nuestros contingentes de asalto, después de una empresa librada con éxito al Oeste de Beaumont, hicieron numerosos prisioneros.

Ejército del duque Albrecht:

Al Este de Saint Mihiel, y especialmente en Sundgaf, revivió el fuego de artillería y de misiles.

En el bosque de Apremont y cerca de Arminswiller rechazamos avances franceses.

En los frentes Oriental y Macedónico, sin novedad.

Italia:

Estrelláranse ante nuestras líneas varios ataques italianos en ambos lados del valle del Brenta y contra Monte Pértica.

El embajador de Inglaterra en Petrogrado ha recibido la orden de abandonar la ciudad

Represalias de Inglaterra

Madrid, 25.—Participan de Estocolmo que el embajador de Inglaterra en Petrogrado ha recibido orden de abandonar la ciudad.

Dícese que Inglaterra se ha incautado de todo el tonelaje ruso que navegaba en

aguas Septentrionales y que ha puesto bajo la vigilancia de la escuadra británica al crucero ruso "Askol" que opera en el Mediterráneo.

Comunicado oficial

Francés

Madrid, 25.—París.—Oficial.

Al Noroeste de Reims varias tentativas de asalto contra nuestros puestos avanzados, fracasaron.

En la orilla derecha del Mosa, después de un violento bombardeo, los alemanes se lanzaron al asalto sobre diversos puntos de nuestro frente.

El enemigo sufrió pérdidas sensibles sin obtener resultado y dejó prisioneros en nuestro poder.

En el sector de Bezonvaux y frente del bosque de Chaume, nuestros fuegos impidieron al enemigo abordar nuestras líneas.

Calma en el resto del frente.

Ultima hora

Informes oficiales

Austriacos

Madrid, 26.—Viena.—Oficial.

Italia:

Las tropas del mariscal Conrad avanzan impetuosamente en ambas orillas del Brenta, venciendo la tenaz resistencia del enemigo.

Por esta causa tuvieron que tomar por asalto las cúspides altísimas que ocupaban los italianos.

Durante los últimos días conquistamos al Oeste del Brenta los montes Alierdancas y Coltonder, y al Este, los montes Cisson y Prasol.

También asaltamos las posiciones enemigas de Monte Perteca, que tiene 1.552 metros de cota y domina la planicie entre Bassano y Also Cormida.

Alemanes

Madrid, 26.—Berlín.—Oficial.

Occidente:

En Flandes y al Suroeste de Cambrai, cañoneo.

En la Orilla Oriental del Mosa los franceses atacaron entre Samogneux y Beaumont.

Italia:

Combatimos con éxito en las montañas, entre el Brenta y el Piave.

Reunión de comerciantes

La Hacienda municipal

Con escasa concurrencia, se celebró ayer tarde en el Circulo Mercantil la asamblea de comerciantes e industriales convocada por dicha entidad, para tratar de la tarifa de arbitrios municipales.

Hicieron uso de la palabra varios señores, cuyos discursos no reseñamos por falta de espacio, y se acordó nombrar una Junta de defensa del Comercio.

También se acordó redactar un escrito de oposición que se elevará al ministerio, contra la tarifa de arbitrios confeccionada por la comisión municipal de Hacienda.

Jóvenes aprovechadas

HURTO DE PESETAS

La Guardia civil de Vera ha detenido a las jóvenes Dolores Ridaó Ridaó y Juana Dellat Muñoz, como presuntas autoras de un hurto de pesetas.

Las jóvenes, durante una fiesta que se celebraba en casa de Manuel Ridaó Vives, entráronse en una habitación registrando la chaqueta que se había quitado Francisco Segura Pérez, uno de los concurrentes.

Cuando Francisco Segura echó de menos nueve billetes de banco de 50 pesetas que guardaba en la prenda, y dijo que le habían robado, Dolores volvió a la habitación y regresó con tres de los billetes, exponiendo que no tenía más y entregándolos por conducto de su padre.

El hecho tuvo lugar en la noche del 17 al 18 del actual.

En el domicilio de Ridaó se practicó un registro, sin resultado positivo.

El Juzgado de Instrucción de Vera instruye diligencias.

POR TELEGRAFO

PALACIO INCENDIADO

Madrid, 25.—Hoy por la mañana se ha producido un violento incendio en el palacio del duque de Medina, (?) destruyéndose la fachada y algunos techos y la escalera principal, que era monumental.

La servidumbre y los bomberos salvaron algunos cuadros de gran valor y parte de la armería.

También han quedado destruidos varios tapices, bustos y frescos.

Las alhajas fueron salvadas. El incendio ha causado penosa impresión.

Del Ayuntamiento

La Banda municipal.—Don Pedro Victoria Martínez ha solicitado la plaza de filicorno vacante en la Banda municipal.

Reclamaciones electorales.—Don Luis Contreras Ropero ha reclamado contra la validez de las elecciones celebradas en todos los distritos.

Don Juan Amate Alias ha reclamado contra las del cuarto, y don José López Pleza, contra las de los distritos cuarto, quinto, séptimo y octavo.

Los exploradores.—La Junta Local de Exploradores almerienses ha solicitado del Ayuntamiento una subvención de 500 pesetas.

Licencia.—Ha empezado a hacer uso de la licencia que le fué concedida, el oficial de secretaría don Francisco Sáez Martínez.

Lo de "La Universal".—En el Ayuntamiento se ha recibido el informe, que es muy extenso, emitido por Lebon, en el asunto de la supresión de fluido para fuerza motriz a la fábrica de pastas "La Universal".

Judiciales

Sentencia.—La Sala de lo Civil de la Audiencia de Granada ha dictado sentencia en autos del juzgado de Almería, seguidos entre don Antonio Bascuñana Jiménez, en nombre de su esposa doña Angeles García Negrete con don José Alemán García, sobre nulidad de actuaciones y reivindicaciones de una finca urbana.

La sentencia de la Sala confirma la apelada, absolviendo al demandado don José Alemán García de la demanda contra él interpuesta, sin hacer expresa condena de costas.

DE MINAS

Registros.—Don George Harley Bulmer, ha solicitado la propiedad de 150 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de "Victor Manuel", número 34 164, en término de Fechina.

—Don Andrés Díaz Molina, solicitó en nombre de don Celestino Alvarez y Alvarez, treinta y cinco idem de tierras marneñas con el nombre de "Palmitica", en el Pocio, del término de Almería.

MILITARES

Destinos.—Ha sido destinado a la corte de reclutamiento de Huércal Overa el teniente coronel don José Armillán.

Al primer teniente de Infantería don Antonio Nieto se le destina al regimiento de Guía.

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del

Doctor R. García Langlo
De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 3 a 5

CONSULTA ESPECIAL DE
Enfermedades de Nariz, Garganta y Oído a cargo de

Don Antonio García y García
Médico-forense.

HORAS DE CONSULTA, DE 4 A 6.
ORISPOORBRRA, N.º 5.

Platería Malagueña

Sebastián Pérez, 47

Lo más moderno en el ramo de Joyería.—Taller de construcción y composición de toda clase de alhajas.—Compostura de relojes.—Grabados dorados y plateados con procedimientos modernos.—recios económicos.

Sebastián Pérez, 4

De Gérgal

Gestiones de la Casa Social Católica

La Casa Social Católica de Gérgal, no cesa de trabajar en bien de la clase obrera.

El Presidente de tan importante institución se ha dirigido al señor alcalde de la villa, y a los directores de las Compañías mineras enclavadas en aquel término, solicitando el concurso de los mismos para establecer en dicho pueblo un hospital de obreros mineros.

La obra se recomienda por sí sola, y es de esperar que tanto la Alcaldía, como las empresas mineras cooperen a la fundación de tan benéfico y necesario establecimiento, y al sostenimiento del mismo.

Nuestra enhorabuena a la Casa Social Católica de Gérgal, por la hermosa iniciativa.

TUBERCULOSOS

Alivio inmediato.—Curación rápida con

Gotas Helenianas 4 PESETAS FRASCO.

Farmacia Cristóbal Romero.—ALMERIA.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY — Santos Silvestre, abad, fundador; Leonardo de Puerto Mauricio; Pedro, Belino, Fileas, Hesiquio, Pacomio, Teodoro, obispos, mártires; Siricio papa; Amador, Conrado, obispos

SANTOS DE MAÑANA.— Santos Basileo, obispo; Auxilio, Saturnino, Facundo, Primitivo, Santiago el Interciso, mártires; Valeriano, Máximo, Virgilio, obispos; B. Leonardo Quimura, S. J., mártir.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Hoy en el Sagrado Corazón.

Mañana, en el Santo Hospital.

Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco en punto.

EN EL HOSPITAL.—El día 27 solemnes festividades en esta capilla, en honor de la Manifestación de la Medalla Milagrosa.

A las siete y media el Excmo. señor Obispo dirá la misa de Comunión general. A las diez la mayor con Exposición.

Por la tarde, a las seis, el ejercicio predicando el presbítero don Manuel Rodríguez.

NOVENA A LA INMACULADA.—En el Sagrado Corazón comenzará el próximo día 29.—Todos los días, a las 8 y media, Misa de comunión general. En este día corresponde a los coros 1 y 2.

Por la tarde, a las 5 y media, después de la Exposición del S. S. Rosario y Novena. Predicará en ella un Padre de la Compañía.

Todas las tardes reserva solemne. Cánticos y Salve a cargo del Coro de la Congregación.

NOTICIAS

Sobre un incendio.—Por la Benemérita, se han averiguado las causas del incendio que se produjo en la noche del viernes en una choza del cortijo de Castro, próximo a la estación del Sur.

De este suceso dimos cuenta en nuestro número de anteayer.

El dueño de la finca dió permiso para pasar la noche en la choza al mendigo Juan Capel del Pino, y éste se acostó con un cigarrillo encendido. La lumbre prendió fuego.

Las pérdidas se encuan en 500 pesetas.

Una caída.—Ayer ingresó en el Hospital provincial, María Felipa Cruz, con una luxación femoral del lado izquierdo.

Se la produjo a consecuencia de una caída.

Reyes fallecidos.—Por haber ingerido las

hojas de un árbol en las inmediaciones de Montserrat han fallecido 21 cerdos.

Por eventos a las autoridades para que se evite que la carne pueda ser expandida al público.

Un error de interpretación, hizo que el rumor que acogimos ayer diera distinta versión al suceso.

Más vale así.

Poseción.—El nuevo Director de la Escuela Oficial de Artes y Oficios, don José Rocafull de Montes, nos participa ateniamente su toma de posesión del referido cargo y se nos ofrece en cuanto con el mismo se relacione.

Correspondemos al saludo del señor Rocafull, nuestro distinguido amigo, reiterándole nuestros pésames, por la merecida distinción de que ha sido objeto.

De comunicaciones.—Para el servicio con sus similares de la península y Norte de África han sido establecidas nuevas esferas de correos en Tabernas (Almería), Jaraiz de la Vera (Cáceres), Urda (Toledo) y en Mavo (Palencia).

Exposiciones.—Han quedado expuestas al público,

En las secretarías de los Ayuntamientos de Alcantar, Instición, Lijar y Lúcar, los padrones de cédulas personales.

En las de Cantoria, Instición, Mojácar y Ueila del Campo los padrones de industrial.

En las de Abruca, Ocaña, Ueila, Lijar y Tijola los repartimientos de la contribución.

En la de Bédar el padrón de carruajes de lujo; y en las de Instición y Ueila, las tarifas de arbitrios extraordinarios para el año próximo.

Los rateros.—A la cambiadora de dinero, Encarnación Gómez Martínez, que se situa en la esquina del Café Imperial, le fueron hurtadas ayer 25 pesetas en calderilla.

La policía logró descubrir al ratero, poniéndole a disposición judicial.

Claret, Royal Claret y Diamante de «Bodegas Franco Españolas de Logroño» son vinos Rioja selectos.

¿Desea usted conservarse bien y no coger un enfriamiento este invierno? Avise en la antigua Cristalería de G. Ibañez (Tiendas 18) y ponga cuantos cristales faltan en casa. Esta casa cuenta con grandes existencias en cristales de Muselina, Imprime, Esmerilados y colores.

Es la que más barato vende. Se dan presupuestos para obras.

Tenga usted presente que nunca encontrará en el cristalería ambulante la economía que en el mismo establecimiento, donde se traen directos de Fábrica.

Cristalería (Tiendas 18).

Interesa.—Ha regresado de Madrid, la acreditada sombrerera doña Joaquina Ibañez, viuda de Muñoz, son un grandioso surtido de sombreros, peleteña, adornos, etc., todos ellos de las mejores casas y a precios verdaderamente increíbles.

Lo que avisa a su distinguida clientela, al mismo tiempo que le participa, hoy formará exposición en su establecimiento Boulevard 51, en donde podrán hacerse cargo de la elegancia y buen gusto empleado en sus compras.

Anuncio

Se ruega a la persona que en la noche del 20 del actual cogiera por equivocación, del ropero del Circo o Mercantil, un abrigo de Caballero, forrado por entero, dejando en su lugar otro de medio torro, tenga la bondad de reintegrarlo a dicha Sociedad, recogiendo el suyo allí depositado.

Movimiento marítimo

Buques entrados

Vapor "Ausias March", procedente de Barcelona, con carga general y pasajeros.

Buques salidos

Vapor "Claudio López", para New York, con frutas.

José Mena

PRACTICANTE-CALLISTA
Milagros, 4.—ALMERIA.

Plata Christofle

Variado surtido en cubiertos :: :: :: ::
:: :: :: :: y objetos de fantasía

Depósito exclusivo para Almería y su provincia

CASA FERRERA, MARTINEZ CAMPOS 17 y 19

Seguros Marítimos y de Guerra

"EL DIA"

Compañía Anónima de Seguros.—Madrid

Capital social suscrito... Pesetas, 3 000.000 Desembolsado... Pesetas 1.950.000
Sinistros pagados desde la fundación de la Compañía hasta el 31 Diciembre de 1916. Pesetas 53.450.554'20

Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y principales puertos del extranjero.

Dirección General Puerta del Sol 11 y 12.—Madrid

Ramo Incendios: Subdirector.—Ramo Marítimo: Agente General para la provincia

ANTONIO NAVARRO VICIANA

Paseo del Príncipe, 17.—Almería

Autorizado por la Comisaría General de Seguros.

Sólo por diez días

Realización de todas las existencias de la Sombrerería La Veneciana

Verdadera ocasión para comprar barato

(Este establecimiento ha sido traspasado a don Francisco Escamez para paqueta y quincalla).

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

DEL

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

GERONA, 10

Doctor Manuel Marin

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana

Consulta:

De 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde
PUERTA DE PUPCHNA, NUMERO 3.

Consulta de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Doctor D. Rafael Arce

Médico del Hospital provincial, exinterno de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa

Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5.

Gratis para los pobres todos los días de ocho a diez.

SAGASTA, 1

Pimiento molido

extremo y especies molidas de todas clases para embudidos. Castelar, número 5. JOSÉ ABAD NOVIS.

Arboricultura y Floricultura

Arboles frutales de Aragón

Informes y catálogos:

AZNAAR, TONDA Y COMPAÑIA PRINCIPLE, 27.

Enfermedades de ojos

Dr. Blanes

Oculista de la Sociedad Hispano Americana.

Ex Ayudante del Dr. Albitos

Consulta de 8 a 12 y para los pobres 3 a 5.

Antonio Vico, —Esquina al H. la Perla.

Seguros marítimos y de guerra

Primas económicas.—Pago inmediato de siniestros.

Delegado, ADALBERTO RUIZ.—Javier Sanz, 4.

Lavado y Planchado Larios S. A.

Agencia en Almería para el lavado y planchado mecánico de camisas, cuellos y paños.

Camisería Madrileña, Príncipe 24

(P. antitud), (Em. ro), (Pe. fección)

Entrega todos los jueves de cada semana

La Cervecería del Norte

BILBAO

Caja de Cerveza Clara 15.50 pias.
 " " Munich 17.70 " "
 " " Oro 17.70 " "

Depósito: Paseo del Príncipe, 14
 y Sebastián Pérez, 1

Relojería y Platería ^{LA} Francesa

De Soriano Martín y C.^a

Paseo del Príncipe, 14, y Sebastián Pérez, 1

Grandes existencias de Joyería, Relojería, Platería, Óptica,
 Electricidad y artículos para regalos

Representantes exclusivos del reloj de fama mundial ZENITH

SIBRA CHAMPANADA

MAITENA

Goiri Hermanos - Bilbao.

Caja de 24 botellas pequeñas,
 18 pesetas.
 " de 12 botellas grandes,
 15 pesetas.

Depósito: Paseo del Príncipe 14
 y Sebastián Pérez, 1.

Taller de reparaciones y composuras garantizadas de Relojes y Alhajas, a cargo del renombrado artista Mr. Louis Emery.—Compra-venta de oro, plata, platino y metales.—Depositarios exclusivos de las lámparas EGMAR y de medio watio NITRA.—Recetas de Óptica y cristales de todas clases.—Relojes de las mejores marcas.

Grandes almacenes de S. José

de Juan Morata

Calle de las Tiendas 15 y Azara, 2.

Temporada de Invierno

Se reciben diariamente las últimas novedades para la presente temporada.—Grandioso surtido en chalets de punto y de felpa con negros garantidos. Inmenso surtido en lanas para caballero y señora, fantasías, terciopelos, paños, abrigos y frañetas.—Especialidad en lutos y géneros blancos y de hilo y algodón. Últimos modelos en abrigos de señora y caballero.—La casa que más surtido presenta en confecciones y equipos para novia.—Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

Precios fijos.—Ventas al contado

No dejéis de visitar estos almacenes antes de efectuar vuestras compras y consultar precios

LA FORTUNA

Tiendas, 17.—Gran establecimiento de Tejidos y Pañería.—Tiendas, 17.

Altas novedades en fantasías para la presente temporada. Extenso y variado surtido en Pielés para señora. Bonita colección en trajes para caballero, desde 15 pesetas corte. Abrigos confeccionados en infinidad de modelos, a precios baratísimos. Chalets felpa de seda desde 25 pesetas. Abrigos para señora de distintos modelos, desde 15 pesetas. Ropa blanca confeccionada. Equipos para novia e infinidad de artículos a precios increíbles.

PRECIO FIJO **LA FORTUNA** **Grandes regalos**
:: VENTAS AL CONTADO :: **MATIAS PEREZ RUIZ** **La casa que más barato vende**

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones a la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del Sr. Vivas Pérez

Anisosa **Solución**

Benedicto

Nuevo preparado completo de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

de glicero-fosfato de cal con **CREOSOTAL**

Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

Caja 0'50 pesetas.

DEPOSITO:

r. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid.
 Venta: Principales Farmacias de España.
 En Almería: J. J. Vivas Pérez. En Cuevas de Vera Nicolás de Sola. En Oria, Pedro Antonio Sánchez.

NO MAS PURGAS

Supositorios VICTORIA

á la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más pácico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª acción cosmética y descongostiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositarlo en Almería.
Farmacia de VIVAS PEREZ

Quintín Ruiz de Gauna

VITORIA

VELAS DE CERA PARA EL CULTO.

Calidades litúrgicas garantizadas.

Marcas Registradas **MAXIMA** **NOTABILIS**

fabricadas con sujeción al Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos fecha 14 de Diciembre de 1904.

CHOCOLATES DE TODOS PRECIOS

Clases especiales garantizadas

ENVIOS A TODAS PARTES

Chocolates

Quintín Ruiz de Gauna
 Vitoria (Álava)

Se admiten esquelas hasta las cuatro y media de la madrugada.

Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino

Príncipe, 19 y 22.—Almería

Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.^a)

Para New York, Habana y Veracruz con escalas en Málaga y Cadiz saldrá el 7 de Diciembre el vapor

Antonio López

admitiendo pasaje para dichos puntos y carga para Habana y Veracruz.

Para más informes dirigirse a la Agencia de la Compañía en Almería, calle del General Segura, 2, Bajo.

CALLICIDA PIZA

Estirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y dureza. Es curioso, no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. A una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería, Vivas Pérez.